

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, LUNA pesetas; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA LUNES 21 DE FEBRERO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Don Rafael Reig Soler

DEL COMERCIO
ha fallecido en Játiva en la mañana de hoy
habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

CRONICA

La reunión ayer celebrada por la Junta de Defensa del Reino, bajo la presidencia de su majestad el Rey, ha tenido indudable importancia. Aunque los acuerdos son secretos, como es cosa lógica, tratándose de problemas que afectan tan directamente a la integridad territorial y a las condiciones de defensa del país para la eventualidad de cualquier guerra, ha llegado al conocimiento público lo bastante para que se pueda juzgar de la importancia de la reunión. Tenemos motivos para saber que la obra que ha realizado Luque en la preparación de las bases que servirán al Estado Mayor Central, recientemente creado, para desarrollar la reorganización militar, tan necesaria en España, ha merecido plácemes sinceros y efusivos de todas las competentes personalidades que integran la Junta de Defensa.

El ministro de la Guerra, en su calidad de ponente, llevó al examen de la Junta de Defensa 17 bases para esa reorganización. Fueron objeto de un estudio y de una discusión detenida y concienzuda. Tomó parte activa en la deliberación, ilustrándola con sus observaciones, el expresidente del Consejo don Antonio Maura, de cuyas indicaciones, muchas fueron aceptadas por el general Luque y ajustadas a la redacción definitiva de las bases, que con elgo de todos los reunidos quedaron aprobadas. Dejose para una nueva reunión la parte de las bases que se refiere a la reorganización del ejército de Marruecos, quedando despachado cuanto a la del ejército peninsular se refiere.

Sabemos que es una obra la efectuada por Luque que, fruto de un estudio profundo y realizada con un patriotismo elevado, merecerá el aplauso de cuantos la conozcan. De esas bases puede el Estado Mayor Central hacer una obra reorganizadora fecunda. La impresión de quienes pueden saber cómo se llevan estos asuntos, es de que al cabo vamos derechamente por el buen camino y de que llegaremos a tener un Ejército en armonía con las necesidades de los tiempos.

También el ministro de Marina, general Miranda, con su gran competencia, comenzó a exponer ante la Junta, en la reunión de ayer, un esquema de sus proyectos reorganizadores de la Armada. Merecieron muchos elogios de todos, también las orientaciones que expuso el general Miranda, que tan gran labor está realizando, con aplauso del país, en la cartera de Marina.

Pronto, la semana próxima, volverá a reunirse la Junta para proseguir el estudio de las bases del general Luque, y el Estado Mayor Central, por su parte, pondrá gran actividad en la realización de su cometido para que, apenas abiertas las Cortes, que pronto van a ser elegidas, sean sometidos a su aprobación los proyectos reorganizadores que tanta falta hace poner en práctica, dadas las circunstancias mundiales, y después de la situación en punto a Ejército y defensas se hizo por los políticos más caracterizados en la última etapa parlamentaria.

Por ahora están zanjadas las dificultades que se presentaron al Gobierno con ocasión del comentadísimo incidente ocurrido á las puertas de la cámara regia el día del último Consejo en Palacio. Los comentarios de la prensa sobre estas cosas han causado un efecto saludable, y ya es sabido, como don Salvador aseguraba ayer ante los periodistas, que el y Urzáiz están á partir un pie. La caricatura de "El Imparcial" de Urzáiz, revelación de que el ingenio del gran dibujante siempre fresco, ha tenido efectos de carácter. Después de esa saludable caricatura y de los comentarios que toda la prensa hizo, se ha producido en los espíritus de los dos ministros del mal humor una reacción que les hace pretender por todos los medios aparecer como hombres verdaderamente placidos. Aunque no sea más que por efecto de las chanzas de la prensa, ponen empeño en resultar uno y otro en calmar sus júbilos. Resultará que al cabo de cuentas Urzáiz y Amós Salvador serán dos bizcochos borrachos, por lo tiernos y por lo dulces.

Así sea, que Romanones lo agradecerá y calidad prestigiosa, de la que el país especial humor privara de un rato de hierro. Amós Salvador también es hombre de to de las interjecciones, que sobre ser cosa agradables, porque no hay que olvidar lo fueron antes grandes pecadores. Eso me para soy templadísimo. Pero no se confunda la complianza con la mansedumbre. —X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Los Estados Unidos no están conformes con el criterio que sustenta Alemania respecto á la guerra submarina.

Creo el gobierno yanqui que un buque mercante armado para su propia defensa y otro sin armar, deben ser medidos por el mismo rasero, y que un buque detenido y torpedado por un submarino puede disparar contra su agresor.

El gobierno yanqui mantiene estos puntos de vista y exige garantías para lo futuro.

Las entrevistas entre el representante de Alemania y el ministro americano Laussing continúan.

"Le Temps" defiende la necesidad de pensar al naviero que pierda un buque por ataque de los submarinos alemanes, adjudicándole otro alemán, del mismo ó aproximado tonelaje, de los embargados en los puertos neutrales.

El corresponsal de "Le Matin" en Salónica ha teleografiado á Paris, con fecha 17 del corriente, que el coronel Mosala, del Estado Mayor griego, ha visitado la mayor parte del frente defensivo organizado en los alrededores de Salónica, que los franceses perfeccionan y extienden cada día.

"Mañana—dice el citado corresponsal—el general Sarail inspeccionará la totalidad de nuestras construcciones en compañía de los generales griegos Moschopoulos y Zimbrakis y sus jefes de Estado Mayor.

Parece que estas fortificaciones magistrales serán inútiles, pues cada día disminuye la probabilidad de una ofensiva enemiga.

Actualmente la Macedonia serbia, principalmente la región de Monastir, se halla cubierta de una espesa capa de nieve, siendo difícilísimo el aproximamiento de estos parajes, y más difícil aun el transporte de una abundante artillería gruesa, sin el concurso de la cual el ataque contra Salónica sería una operación tan ineficaz como sangrienta.

Existen serios motivos para pensar que el enemigo medita contra Salónica un nuevo bombardeo aéreo de grande importancia."

De Petrogrado dicen que los moscovitas persiguen á las fuerzas turcas escapadas de Erzerum y que prosiguen los preparativos para apoderarse de Trebisonda.

A falta de noticias sensacionales de la campaña de Occidente, recogen los corresponsales noticias y comentarios de los periódicos franceses (telegrama de la Agencia Mencheta de ayer tarde), que revelan un estado anormal de la opinión pública en la vecina República.

Quién habla de que la idea de la dictadura flota en el ambiente; quién aboga por la constitución de un Comité de la Salud pública, parecido á los que tanto juego dieron en la primera revolución; otro menos radical limita sus aspiraciones modestamente á la constitución de un gobierno que gobierne; otro espera de un momento á otro un golpe de Estado, y no falta quien aspira que los representantes del pueblo en el ejército de operaciones, que de hecho ya funcionan (lo mismo que en el 93), tengan mayores atribuciones.

Síntomas son éstos de un estado de opinión tan anómalo y vidrioso, que conviene pasar como sobre ascuas.

Los partos oficiales:

Paris (de las diez de la noche): En Bélgica los alemanes, después de un violento bombardeo contra las posiciones francesas, intentaron cruzar el canal de Iser.

Algunos grupos lograron acercarse en Stentraette hasta las trincheras francesas de primera línea; pero fueron inmediatamente rechazados.

En la Champagne ha habido violento fuego de artillería contra las organizaciones alemanas del Norte de Tature y Este de Navarra.

En la Argona, en Bancos, los franceses volaron dos minas, que destruyeron los trabajos de los alemanes.

Entre el Mosa y el Mosela las baterías francesas bombardearon las organizaciones alemanas de Etain-Warreg y Saint-Hilaire.

Se advirtieron varios incendios y se oyó una violenta explosión.

Al Sur de Saint-Michel la artillería francesa efectuó tiros de destrucción contra las obras alemanas del Oeste del bosque de Apremont.

Un avión enemigo lanzó varias bombas sobre Dunkerque, sin causar daños.

Otro avión enemigo arrojó dos bombas, que cayeron en un prado, al Sur de Luneville.

Londres: En la mañana del 18 los alemanes realizaron una incursión á nuestras

trincheras, cerca de Gommecourt, haciendo algunos prisioneros.

Tuvimos solo siete bajas.

Cerca de Ibooge han demostrado actividad á ambas artilerías.

Hoy bombardeamos Latanque.

Berlin: Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que en el Canal del Iser, al Norte de Iprés, fueron tomadas por las tropas alemanas las posiciones ocupadas por los ingleses, en una extensión de 350 metros. Fracasaron todos los ataques que efectuó el enemigo, con granadas de mano, para recuperar las posiciones perdidas, quedando en poder de los alemanes 30 prisioneros ingleses.

Al Sur de Loos continúan las vivas acciones de artillería.

El enemigo intentó avanzar hasta cerca de las posiciones alemanas, pero fué rechazado.

Al Sur de Hebuterne, Norte de Albert, hubo varias luchas, en las que fueron hechos prisioneros muchos ingleses.

Un biplano inglés, armado con dos ametralladoras, fué derribado en lucha cerca de Peronne y muertos sus tripulantes.

Nuestros aviones bombardearon las posiciones francesas, situadas detrás del Norte del frente, así como también las de la región de Luneville.

TEATRO RÁPIDO

El fenómeno de los recuerdos

Al notable bajo de ópera Redondo del Castillo.

Personajes: Alvaro de Bangere y Elena Rostán. — Salón elegantemente amueblado.

ALVARO. ¿La señora... marquesa?

ELENA. ¡Alvaro! ¿Tú, aquí?

ALVARO. Aquí me tienes. Extraño sobremar que me hayas conocido. Los años...

ELENA. Dices bien, los años desfiguraron mucho, muchísimo. Te he conocido por la tarjeta de visita... ¡Alvaro de Bangere!

ALVARO. El mismo, es decir, el mismo en apariencia.

ELENA. Estás muy viejo.

ALVARO. Y muy estropeado. Lo menos hace veinte años que no nos habíamos visto. ¡Veinte años de torpes amarguras! Mi vagar por el mundo ha sido siempre, desde aquella fecha, una película de efectos verdaderamente dramáticos. Bien sabes tú que en mis buenos tiempos, cuando ganaba el dinero como tú también lo ganabas, era un jugador empedernido, un verdadero amante de la bacanal y la juerga. ¡Monte Carlo! Sobre el tapete verde dejaba mis ganancias, no haciendo caso de vuestros consejos; ¡tú eras mi mejor consejera... ¡Alvaro, no juegues!—me decías repetidamente,—y yo jugaba, jugaba, sepultando mi porvenir en la terrible sepultura de Monte Carlo. Víctima de una enfermedad del momento, me quedé sin voz, y comenzó mi calvario. Alvaro de Bangere cayó de la cima de la popularidad, como caen los pájaros al recibir el plomo mortífero de las escopetas. ¡Con decirte que he llegado á mendigar por las calles...!

ELENA. ¿Tú?

ALVARO. Sí, yo... (Pausa) ¿Y qué ha sido de tu vida? Sin duda alguna, muy contraria á la mía...

ELENA. Efectivamente. Al propio tiempo de que tú caías en la desgracia, caí yo con un rico marqués, que murió á los pocos años, legándome todos sus bienes y todos sus títulos de nobleza.

ALVARO. ¡Eres noble! Vamos, que lo has sido siempre. Ahora recuerdo lo que me sucedió en Montevideo. Perdí hasta la última peseta, después de un contrato de diez meses, y tú me pagaste todas las deudas... ¡Oh, corazón magnánimo!

ELENA. ¿Qué tiempos aquellos!

ALVARO. ¡Recuerdas nuestros éxitos? Aquellos aplausos, aquellas ovaciones... Tú eras por aquel entonces el mejor bajo cantante del mundo.

ALVARO. Y tú la mejor tiple ligera. ¡Y tan ligera...! Porque si lo eras, si. Recuerda que una vez te hablé de amor, y...

ELENA. Y te repetí lo de siempre: —No juegues, Alvaro, no juegues. — ¡Dios mío, si llego á quererte!

ALVARO. Tal vez hubieses sido mi felicidad, porque nada redime al hombre como el amor; ¡si yo me hubiese casado! ¡Si yo hubiese sido padre!

ELENA. No flores, Alvaro, no flores.

ALVARO. Es el remordimiento que sube á mis ojos y se deshace en llanto; es el llanto que, como agua bendita que corre por mis mejillas, desea limpiar las páginas de la historia de este pobre cantante. ¡Elena! ¡Elena Rostán, sin pléida de mí! ¡No me desampares!

ELENA. Nunca, desampararte, nunca; si fuimos hermanos del arte, y como hermanos corrimos siempre juntos por el camino del éxito, es de justicia que como hermana buena y cariñosa, te preste mis auxilios.

ALVARO. ¡Gracias, gracias!

Quedan mirándose fijamente, y en tan sublime éxtasis de gratos recuerdos, una voz desconocida les dice al oído:

—Amaros los unos á los otros.

JOSE MARIA JUAN GARCIA.

A la memoria del Gran Capitán

En la Biblioteca Nacional, cuyo salón de lectura fué adornado con tapices de la Real Casa, representando la conquista de Túnez, se celebró solemnemente la velada organizada por el Centro de Acción Nobiliaria, á la memoria del Gran Capitán don Gonzalo de Córdoba, con motivo del cuarto centenario de su muerte.

En la presidencia, ocupada por sus majestades don Alfonso y doña Victoria, Infantes y Altezas, Gobierno y autoridades, se habia colocado un busto en bronce del Gran Capitán.

El Rey declaró abierta la sesión, y ocupó la tribuna de oradores el general don Miguel Primo de Rivera, quien hizo una magnífica disertación, estudiando la figura del Gran Capitán, como guerrero, y relatando su labor al servicio de los Reyes Católicos; pidió á los Reyes que apoyen las modificaciones que necesitan las instituciones militares españolas para engrandecerse más y más, y acabó entonando un hermoso canto al patriotismo español. Fué muy aplaudido.

Al levantarse á hablar don Antonio Maura, el público prorumpió en una delirante ovación, y hecho el silencio, comenzó el orador su magnífico y elocuentísimo discurso, rechazando los aplausos que se le tributaban, y diciendo que todo cuanto allí se hiciera habia de ser en honor á la memoria del Gran Capitán.

Estudió la personalidad de Gonzalo de Córdoba como ciudadano, y afirmó que era el tipo castizo del caudillo y del caballero, la representación de la indomable pujanza del ciudadano consciente que salva todos los obstáculos y no se arredra ante las adversidades. Acabada la exactísima pintura que del Gran Capitán hizo, habló el señor Maura de la significación del acto de hoy, organizado por el Centro de Acción Nobiliaria, acogido á la advocación de aquella gran figura española.

Habló en términos de gran elocuencia de la ley de herencia, y afirmó que quienes la combaten no saben lo que se hacen, y habria que preguntarle si les gustaria saber que entre sus ascendientes hubo algún ajusticiado.

Luego dijo:

"Para la Monarquía española no se acabaron las necesidades. Siempre hay modo de servir, aunque no tenga indias ni colonias."

Después analizó los cambios que durante dos centurias se han operado en el régimen político español, y afirmó que el caciquismo tuvo su origen en la rivalidad y divergencia entre pobres y ricos. Dijo que todos los males de este régimen político pueden acabar solamente por la veueta de todos los ciudadanos á sus puestos.

Cantó el amor patrio que anida en todos los corazones españoles, y dijo que á su favor revivirá la patria y volverá á ser grande.

Terminó diciendo que la nobleza está obligada á recoger todos estos nobles alientos patrióticos.

El señor Maura fué ovacionado al terminar su hermosísimo discurso.

El Obispo de Sion estudió luego la figura del Gran Capitán, como ferviente católico, é hizo una disertación muy notable.

Sus majestades fueron despedidos con grandes vítores y aplausos.

La cuestión de la naranja

EL ATENEO MERCANTIL.—MITIN EN SAGUNTO.—EN CASTELLÓN

El Ateneo Mercantil, coadyuvando á los esfuerzos que se están haciendo para lograr la exportación de la naranja á Inglaterra en condiciones aceptables, expidió anoche al señor ministro de Estado el siguiente telegrama:

"Ministro Estado.—Madrid.—Agradeciéndome muchísimo V. E. telegramas referentes servicio telegráfico internacional diferidos Estados Unidos y Canadá y facilidades envío naranja Gran Bretaña, espera confiado Ateneo Mercantil mi presidencia gestiones diplomáticas continúan interesado pronto restablecimiento líneas cablegráficas, interrupción cuyo funcionamiento causa suspensión aquel servicio necesario actualmente comercio español.

Respecto asunto naranja, reconocido solicitud interés Gobierno al proponer solución indica, resulta impracticable por caro y dilatorio el embarque por Sagunto ó Bilbao, además de no ser los buques mineros y su carga principal elementos adecuados al transporte del delicado fruto levantino.

Siendo indudable que los únicos mercados posibles para la naranja actualmente son los ingleses y franceses, y que en éstos no hay más dificultad que vencer que la de la necesidad en que gobierno su majestad británica se halle economizar tonelaje, única solución nacional—consiste en que Gobierno procure contratar vapores neutrales lleven naranja puertos ingleses flete máximo tres chelines y recabe Compañías ferroviarias facilidades todas clases envíos á Francia, evitando con ello todo pavorosas consecuencias paralización negocio naranja y cortando de raíz agiotaje fletes y consiguiendo unánime aplauso país, que no dudo desea merecer Gobierno.—Ricardo Serrano."

De Sagunto telegrafían que anoche se verificó en el teatro Principal una reunión magna, á la que asistió el pueblo en masa con las autoridades, ocupándose de la solución ofrecida por el Gobierno para el embarque de la naranja, acordándose dirigir los siguientes telegramas:

"Al presidente del Consejo de ministros.—Enterados por la prensa de Valencia del telegrama de vuestrencia presentando solución al pavoroso conflicto naranjero autorizando provisionalmente el puerto Sagunto para embarque de naranja, la Asamblea acuerda felicitar con entusiasmo á vuestrencia por tan acertadas gestiones, que salvarán de la miseria á la comarca, que, no obstante la oposición de los periódicos "El Pueblo" y "El Mercantil", forma parte de tan hermosa provincia."

A los navieros bilbainos se les telegrafió en estos términos:

"Enterados por la prensa de las facilidades dadas al Gobierno para embarcar naranja en el puerto de Sagunto, reunido el pueblo en masa, acuerda con entusiasmo felicitar á ustedes por tan patriótica actitud, rogándoles no cejen en su ofrecimiento, que sacaría de la miseria á la comarca saguntina."

Otro despacho fué dirigido al diputado á Cortes don Vicente Gimeno, pidiéndole su cooperación en este asunto.

También se acordó que una comisión, con puesta por representaciones de todos los partidos políticos, venga á Valencia para visitar á la genuina representación de nuestra ciudad y á cuantas Sociedades existen en la misma, para conocer si la opinión de los periódicos "El Pueblo" y "El Mercantil" es la del comercio é industria de Valencia, de oponerse á que un fruto que no se puede exportar por falta de transportes, deje de salir por el puerto de Sagunto, con grave perjuicio de aquella comarca.

El despacho que estas noticias comunica, termina diciendo que al acto celebrado anoche en Sagunto se adhirieron personalmente el presidente de la Unión Saguntina de Socorros Mútuos, Circolo Jaimista, representado por don Francisco Aznar; los presidentes de las Sociedades Artesana, Agrícola Saguntina, de Labradores, Viti y Vinícola, Unión Obrera La Salvadora, Iniciales y Defensas, Cooperativa Naranjera de Sagunto, Sindicato de Policía Rural de Riego, Cruz Roja, Circolo Conservador, Centro Republicano, Circolo Católico, Sociedad musical La Saguntina, Caja de Ahorros, gremio de horneros y confectionadores de naranja.

También en Castellón se reunieron para ocuparse del transporte de la naranja los elementos interesados en el asunto, según vemos en el telegrama siguiente, recibido esta madrugada de la vecina capital:

"Tan pronto recibí anoche el gobernador el telegrama de Romanones, que afectaba á los naranjeros, convocó urgentemente en su despacho á los elementos principalmente interesados, proponiéndoles que sin pérdida de tiempo marcharan á Madrid don Enrique Gimeno, de Castellón, y don Vicente Dorda, de Burriana, que se hallan perfectamente capacitados del pavoroso problema.

Todos aceptaron la idea del gobernador, y en el expreso de esta tarde ha salido el señor Gimeno, despidiéndole en la estación los señores gobernador, alcalde, presidentes de la Cámara de Comercio y del Sindicato de Riegos, concejales, parientes y amigos.

En la estación de Burriana se le ha unido el señor Dorda.

La designación de estos señores ha producido inmejorable efecto, elogiándose como merece la actuación del gobernador.

Mañana conferenciarán con el conde de Romanones, y están dispuestos á marchar á Londres si fuera preciso."

El presidente de la Diputación, señor Polo de Bernabé, ha recibido un telegrama de la importante casa frutera de Liverpool, Connelly y compañía, diciéndole que el gobierno británico parece dispuesto á restringir la admisión de la naranja en los puertos ingleses, siendo probable que se limite á la mitad.

Creo el señor Polo que dada la respetabilidad de la casa que telegrafía, ésta será, por ahora, la resolución de aquel gobierno, que siempre resultará un mal menor al que hubiera originado la prohibición absoluta.

"Ayer marché á Madrid—ha añadido—don Carlos Sarthou, secretario de la Federación Naranjera, que en la corte se reunirá con el delegado de Castellón, para exponer al ministro las diferentes Compañías de navegación que pueden embarcar naranja en Valencia, sin necesidad de transportar la mercancía á Sagunto ó Bilbao."

Quizá—decimos nosotros,—si se hiciera comprender al gobierno inglés que aquí hay barcos españoles dispuestos á conducir naranja á Inglaterra, la prohibición ó la restricción quedarán en suspenso, si esto obedece á aligerar de fletes á los barcos de la Gran Bretaña, para dedicarlos á otras cosas.

Al dar cuenta en nuestro número de ayer de la actitud de los cosecheros y comerciantes de naranja contra la fórmula teleografiada anteayer al Gobernador referente á que dicho fruto se embarcase para Inglaterra en los puertos de Canet y Bilbao, dijimos que tenían razón sobrada los interesados de esta región para rechazar la indicada fórmula, y expusimos argumentos é indicamos orientaciones que han sido recogidos por nuestros estimados colegas "Las Provincias" y "Diario de Valencia", que coinciden con nosotros, en que los buques de la casa Sota Aznar y compañía deben, al ir ó regresar del puerto de Canet, recalar en el nuestro, para recoger la naranja destinada á los puertos británicos.

Con esta indicación nuestra, recomendada hoy por los citados colegas, no quisimos otra cosa que proponer facilidades, para que no encarezca la naranja en los mercados ingleses y para que llegue á los mismos sin el demérito que tendría la fruta por la serie de transbordos que habia de sufrir hasta ser embarcada en Canet.

Es este asunto de vital interés para la fuente de riqueza agrícola más importante de la región, y por ello rechazamos ayer,

con los cosecheros y comerciantes, la fórmula propuesta, que no resuelve el conflicto, y en esta actitud hemos coincidido todos los diarios, sin distinción de matices, lo cual celebramos muy de veras.

La Asamblea general de la V. O. T. en San Lorenzo

A las ocho terminó anoche la Asamblea general de la V. O. T. de San Francisco, que, como dijimos, se reunió en la iglesia de San Lorenzo.

Asistió tan crecido número de terciarios, que el ámplio templo resultó insuficiente para dar cabida á todos, y muchísimos de ellos quedaron agolpados á las puertas.

En el estrado tomaron asiento el padre Vicente Corell, visitador de la Tercera Orden; don Andrés Moltó, presbítero; don Vicente Font, canónigo de la Metropolitana Basílica; don Juan Bautista Aguilar, don Vicente Ortiz, don Francisco Coscollá, presbíteros; don José Rodrigo Peretgás, don José Selva Mergelina, concejal; don Tomás Terranegra, doctor don Mariano Lagarda, don Jenaro Benavent, don Juan Antonio Monserrat y demás señores miembros de la junta, y doña Patrocinio Tena de Ortega, ministra; doña Dolores Batllés, viceministra; doña Francisca Valor, con su sobrina señorita Paquita Pons Valor; señoritas María Arnau, María Pastor y la junta de señoras y celadoras de la Tercera Orden.

Comenzó la sesión dando lectura el señor Rodrigo Peretgás á una extensa Memoria, historizando la labor de la V. O. T. en Valencia, desde la segunda década del siglo anterior, dividiéndola en tres épocas, que comprenden: la primera, hasta la exclusión de los regulares varones en 1835; la segunda, hasta la reinstalación en Valencia de los padres Franciscanos, y la tercera, hasta nuestros días. Fué muy aplaudido.

Después de interpretar la señorita Carlota Guastavino, á piano y armonium, una fantasía de la ópera "Los lombardos", hizo uso de la palabra doña Dolores Batllés, desarrollando con acierto el tema "Influencia de la terciaría en el seno de la familia", siendo objeto de cariñosas muestras de aprobación.

También fué muy notable el discurso del ilustrado sacerdote don Juan B. Aguilar, que se ocupó del cordón de San Francisco y su significado.

Leyó una hermosa poesía la señorita María Pastor; interpretaron la sinfonia de Juan de Arco las señoritas Oliver, Guastavino y Pantonio, á piano y armonium, y el profesor de esta Normal de Maestros, señor Lagarda, pronunció un elocuente discurso.

La señorita María Amat declamó de modo delicioso una poesía, titulada "San Francisco y los pájaritos"; doña Josefina Alonso y doña Desamparados Temprado cantaron el dúo "Reconocimiento y amor", acompañadas á piano por la señorita Oliver, y el padre provincial hizo un notabilísimo discurso-resumen, terminando la velada con el canto del himno "A la lid".

Reparto de premios SOCIEDAD CORAL "EL MICALET"

Como todos los años, fué una fiesta simpática la celebración del reparto de premios á los alumnos y alumnas de la Sociedad coral "El Micalet", acto celebrado ayer noche en el Paraninfo de la Universidad ante numerosa y distinguida concurrencia.

Ocupó la presidencia el director del Conservatorio don Ramón Martínez, y asistieron muchísimas representaciones.

El secretario de la Sociedad, señor Romero Climent (don Vicente), leyó bien escrita Memoria, que fué premiada con aplausos ruidosos; las clases dirigidas por el maestro Olmos estuvieron acertadas; el orfeón, bajo la batuta del maestro Bueso, muy bien, y la rondalla, dirigida por la competente profesora doña Esperanza Tomo, realizó una labor admirable; los alumnos señores Ballester y Moreno, señoritas Hurtado y Taléns y los profesores auxiliares Carmen Aguado y Antonio Boigues, también contribuyeron al esplendor de la parte musical. Para todos, profesores y alumnos, hubo nutridos aplausos.

Los señores García Brustenga y Hernández Casajuana leyeron trabajos literarios, que merecieron justos aplausos, y ocupó también la tribuna Maximiliano Thous, cuya presencia fué acogida con prolongada ovación. Como todos los años, su inspirada composición fué un éxito. Clamorosos aplausos resonaron al terminarla, y Maximiliano Thous tuvo que salir varias veces al público y socios.

El distinguido profesor del grupo Cervantes, señor Pérez Solernou, encargado del discurso, obtuvo un ruidoso triunfo. Con frase cálida, vibrante, cantó un himno á la música y enalteció la misión educadora de "El Micalet". Los principales párrafos fueron acogidos con aplausos estruendosos, que al finalizar se convirtieron en ruidosa ovación. El señor López Solernou fué felicitadísimo por su elocuente discurso.

Y cerró la velada la imposición de las banderas de honor á la simpática y bella señorita Carmencita Portalés y al alumno señor Nacher, saludados con entusiasmo por la concurrencia; el reparto de premios y breves palabras del director del Conservatorio, que felicitó á la Sociedad por el éxito alcanzado.

Nosotros, que vemos con júbilo los adelantos de este acto de ayer y enviamos nuestra felicitación entusiasta al profesorado, al presidente señor Hurtado y al presidente de la comisión de Coros y Enseñanza, Benito Alvarez. Como siempre que de "El Micalet" se trata, terminamos estas líneas con la palabra: Adelante.

Noticias locales

El señor Gobernador nos ha manifestado que esta mañana le visitó una numerosa comisión de Onteniente y le dijo que el candidato que más simpatías tiene en aquel distrito es don Manuel Irujo.

También le han visitado el alcalde y varios concejales de Bocatrente, dándole la desagradable nueva de que la fábrica de mantas del señor Juliá ha cerrado sus puertas con motivo de las circunstancias, quedando sin pan muchas familias, lo que constituye en dicho pueblo un grave conflicto económico.

La Delegación de Hacienda ha provisto a los funcionarios que actúan de inspectores de los tributos en esta capital y pueblos de su provincia, de un carnet de identidad, con el fin de que éstos puedan justificar su condición ante los contribuyentes y autoridades.

El promotor de estos carnets es la fotografía del inspector con el sello de la Delegación y la autorización al efecto suscrita por el ilustrísimo señor delegado, completada con la firma del funcionario.

Lo que se hace público, en evitación de que personas extrañas sorprendan la buena fe de algunos industriales.

Una comisión de estudiantes de la carrera mercantil ha visitado esta mañana al presidente de la Diputación provincial, rogándole interese a la Corporación para que cuando antes se construya el proyectado edificio para Escuela de Comercio, cual corresponde a la tercera capital de España y a la importancia de dicha carrera en una de las plazas mercantiles de España, cual es la de Valencia.

El señor Polo de Bernabé ha prometido complacerse.

Se encuentra gravemente enfermo, a consecuencia de una pulmonía, nuestro estimado amigo don Manuel Martínez Aloy, al que le fueron ayer administrados los Santos Sacramentos.

Hacemos votos por que Dios mejore las horas del enfermo.

Informados favorablemente por el arquitecto municipal las obras de reparación realizadas en la Escuela Profesional de Comercio, el director de dicho centro, don José Troncoso, previa autorización del rectorado, ha dispuesto que mañana se reanuden las clases en el local de la calle de Roteros, a las horas de costumbre.

También ha ordenado el regente don Rafael Rodríguez Estellés que las clases nocturnas de la sección femenina continúen en el indicado edificio, comenzando a las cinco de la tarde, por corresponder mañana la clase de la asignatura de francés.

En la secretaría de Palacio Arzobispal se ha recibido una real orden concediendo 4.000 pesetas para atender a las obras de reparación del grandioso templo de Santa María, de Játiva.

El agua oxigenada obtenida con PERBORATO SODICO doctor CUESTA, es insustituible para enfermedades de la boca, hace desaparecer la fetidez del aliento, evita la formación del sarro y evita y cura las caries. Bote, con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia S. Antonio.

En la conferencia que, como habíamos anunciado, dió en el Ateneo Pedagógico el joven y culto catedrático de Derecho político de esta Universidad don Mariano Gómez, quedó el auditorio muy satisfecho de la riqueza doctrinal del fondo y corrección exquisita de la forma en que expuso y desarrolló su tema el orador.

Este cursillo ha despertado mucho interés, y se espera con expectación la conferencia próxima.

Se han concedido permisos de sus plazas a los maestros de Castellón y Bramonil (Coruña), don Juan Bautista Llorca y don Francisco Roca, y a las maestras de Liria y Vallat, doña Trinidad Sarrión y doña Resurrección Aleocer, respectivamente.

El Ateneo Pedagógico está organizando para el día 3 de marzo una excursión a la Albufera y pinada de la Dehesa, para cuya realización ha ofrecido la División Forestal todo género de facilidades.

Las imitaciones del FOSFO GLICO-KOLA LA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera con efectos rápidos.

Al dar cuenta del incendio ocurrido en la serrería mecánica del señor Cabanes, nos ocupamos del heroico comportamiento de Bernardo Val, cabo de ambulancia de la Cruz Roja, que desde los primeros momentos prestó eficaces auxilios, evitando una catástrofe.

Entrado de este proceder el delegado presidente de la Cruz Roja, don José Sancho Pertegás, ha felicitado al citado Val ante sus compañeros en nombre de la Junta provincial.

El señor Sancho Pertegás solicitará de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja una recompensa para el abnegado Bernardo Val.

Los carpinteros que constituyen la Sociedad obrera La Unión se reunirán mañana, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, para tratar de la forma de conseguir el abaratamiento de las subsistencias y de cuantas formas y actitudes deben adoptar para conseguir tan importante mejora.

CASA AMADOR: En la primera quincena de marzo se pondrán a la venta, con gran rebaja de precios, los artículos de verano de la temporada anterior. Las novedades de la próxima temporada se exhibirán en la exposición que tendrá lugar la segunda quincena de marzo.

Se ha publicado y hemos recibido el número del "Boletín oficial" de este Arzobispado, correspondiente a la segunda quincena del mes actual, y que inserta el siguiente sumario:

Secretaría de cámara y gobierno: Circular sobre el santo tiempo de Cuaresma.—Tribunal eclesiástico: Cédula de citación.—Documento sobre indulto cuadragesimal.—El decreto "Ne temere" y el matrimonio civil en España.—Consulta sobre oratorios particulares.—Ejercicios espirituales en el palacio del Santo duque de Gandía.—Variedades.

Suaviza la cara, aterciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del doctor Greus. Farmacia frente a calle Zaragoza. Caja, 20 y 50 céntimos.

En la secretaría de la facultad de Ciencias se han recibido los títulos de licenciado en Ciencias de don Vicente Porcar Ribelles y don Gonzalo Fernández de Córdoba y Juan.

A instancias del inspector médico escolar señor López, y con motivo de la visita girada a las escuelas del casco, el delegado regio de Primera enseñanza, señor Jorro, ha ordenado a los propietarios de edificios donde se hallan instaladas las escuelas se subsanen ciertas deficiencias observadas.

Después han visitado la escuela unitaria de niñas del camino del Grao.

Doctor Maximino Domínguez: Boca y dientes, de 9 a 12 y de 3 a 6. Consulta a 10 pesetas de enfermedades del corazón y nerviosas, de 12 a 1. Lauria, 5.

Para el cargo de auxiliar inspector interior ha sido nombrado don Rafael Alegre.

Ha sido nombrado maestro director de la escuela graduada del barrio de Benalita (Alicante), don Hilario Beltrán.

Han sido nombrados maestros interinos: De Uda, don Francisco Juan Marín; de Peñalba, don José M. Soler; de Masías de Parella, doña Rosario Guillén Guillamón; de Béjar, doña Concepción Adell, y de Rafael Guaraf, doña Mercedes Saura Villarroja.

Se nos suplica la inserción del siguiente aviso:

"Partido Radical Conjuraciónista." — Para asuntos urgentísimos relacionados con las próximas elecciones de diputados a Cortes, se convoca a los señores que componen la Junta Municipal del partido y a los presidentes de Casinos y Comités a una reunión, que se celebrará el miércoles 23 de febrero, a las nueve y media de la noche, en el Casino Central, calle de Santa Clara, frente al Triánón. Se recomienda la asistencia, por ser de mucha importancia.—El presidente, Manuel Tarouche.

Sordera, ruidos del oído: curación por el Radium y aparato invento del doctor Casanova Dalfo. Calle de San Vicente, 151, entresuelo y bajos.

El Circolo Instructivo Electricista, que tenía organizada una velada en su teatro de la calle de Padre Huertanos a beneficio del monumento al doctor Moliner, al saber que la función iniciada por Lola Membrives se celebrará el lunes 28 en el teatro de Apolo, ha aplazado aquella velada, a fin de no restar brillantez a la función y poder concurrir a la misma el mayor número posible de socios.

De acontecimiento puede calificarse la representación de "Eva" en el Circolo Instructivo Electricista, pues en ella tomó parte la gentil triple comedia señorita María Pérez, que ha actuado hasta estos días en nuestro teatro Principal.

Ataque por falta de tiempo no ensayó casi la señorita Pérez, interpretó muy bien su papel, premiando el distinguido público su trabajo con constantes y prolongados aplausos, de los que participaron también cuantos intervinieron en la representación de "Eva".

PIKMENTINE. — Tinte para el cabello. Todos los colores: del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta: Farmacia Morant, Cuarte, 45.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 39 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 46 a 51.

Alubias: Pinet, a 60; y Amonquill, a 58. Patatas al por mayor, de 16 50 a 17 50. Ganados en canal: Vacuno, a 210 pesetas kilo; lanar, a 195, y cerda, a 205. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 260; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 050. Lanar: "Cabets", a 280; chuletas y pierna, a 240; espaldá, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 120. Macho cabrito: Chuletas y pierna, a 180; espaldá y pecho, a 140. Cabrito: De 2 a 240. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manta, a 240.

Hemos recibido las Memorias de la Cámara Agrícola de Utiel y de su Caja de Ahorros, correspondiente al año último de 1915. Agradecemos el envío.

Doctor Villanová Is, Clínica médica, especial de pecho. Colón, 12, bajo, de 11 a 1.

En el expreso de esta mañana salió para Barcelona y París la modista de vestidos Isabel Parres.

En el tren correo de Madrid han llegado hoy el diputado a Cortes don José Montesiños Checa y don Bernardo Gómez Igual.

Anoche, en el tren correo, marchó a Madrid el exministro liberal don Trinitario Ruiz Valarino, que fue despedido por muchos amigos políticos y particulares.

Por la superioridad ha sido concedida la excedencia a la profesora numeraria de la Normal de Castellón doña Micaela Díaz.

LAMPARA IRROMPIBLE, 5 a 75 botijas, a 110; Wotan, "Berlin", Wolfram, a 140; "Z", garantizada, 160, y "Ostram", 160. En el Barato Lámpisteria, Ribera, 12.

Escorihuella, Orriols y C. Almacén de tejidos. Codaceros, 1 y 3, y Saladers, 2, entlo. — junto a la plaza de Porcheta —

Sección de detall en los entresuelos. Venta por metros, a precios de por mayor, todos los artículos del ramo de tejidos.

NECROLOGIA

Fortalecido con los auxilios espirituales y Bendición Apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir hoy en Játiva el señor don Rafael Reig Soler.

Fue el finado persona que gozó de generales simpatías por su carácter amable y trato exquisito, consagrando todos los esfuerzos de su vida a que figurase su razón social entre las más acreditadas del comercio setabense y a labrar la felicidad de todos los suyos.

A sus desconsolados viuda, hijos, hija política, hermanos, sobrinos y demás parientes significamos nuestro muy sentido pésame y desdeseamos la resignación necesaria para sobrelevar pérdida tan irreparable. Descanse en paz el alma del finado!

Una matiné en "Lo Rat-Penat"

La matiné artística musical celebrada anoche en "Lo Rat-Penat" valió muchos y merecidos plácemes a su organizador el director de este Conservatorio de Música don Ramón Martínez.

Ocupada la presidencia por don Amancio Amorós, al que acompañaban el doctor Barberá, los maestros Alonso y Ayllón, don Ricardo Benavent y otras distinguidas personalidades, fué interpretado el "Andante de concierto", de Cház, para oboe y piano, por los señores Morato y Vidal, que obtuvieron un exitazo.

"La Cinquantaine", de Mavie, para violoncello y piano, por las señoritas Jerique y Gofi; la "Fantasia en re menor", de Mozart, por la señorita García Verdugo; el "Rondo caprichoso", de Mendelssohn, por la señorita Teresita Salvador, y la "Cansó de la mare", de Peydró, cantada por la señorita Fabra y acompañada por Carmencita Alonso, que constituyeron la primera parte, fueron un alarde de delicadeza y ejecución, que valieron a sus intérpretes inabarcables ovaciones.

Figuraban en la segunda parte el adagio del trío "Serenade", de Beethoven, y "Granda", de Albéniz, para bandolina, laúd y guitarra, por las señoritas Eufemia, Teresa y Filomena García Orts; "Barcarola", y "Aire saboyano", de Viextemps, para violín, por don Ismael Simó; "Impromptu", de Querol, que ejecutó a piano su autor, y la romanza de la ópera "Sagunto", del maestro Giner, cantada por la señorita Anita Ariño, y todos fueron aplaudidísimos, pues desempeñaron su misión de manera admirable. Reciban nuestra enhorabuena.

Solo para tres días! La más monumental película... Protea III En la CARRERA de la MUERTE. Sin aumento de precios en Teatro Rufasa. Por la cultura valenciana

"Biblioteca Valencia"

El proyecto que concibieron los fundadores de la "Biblioteca Valencia", animados del tan alto propósito de fomentar el desarrollo de la literatura valenciana, ha llegado a realizarse con la publicación del primer volumen, que acabamos de recibir.

"De l'horta i de la montanya" es el título de este primer tomo de la "Biblioteca Valenciana", original de Eduardo López Chavarri. Es un libro de croquis e impresiones de la huerta y de la montaña, de la tierra valenciana, en donde López Chavarri sabe hacer gozar de todas las emociones ante el espectáculo de los variados paisajes levantineños, y nos envuelve en el vivir de los pequeños pueblos valencianos; y el autor de "Cuentos levantinos"—alma de verdadero artista—ha sabido trazar con firmeza todas las impresiones, y ha dado a su obra todo el sabor valenciano y la fuerza del más inmenso y verdadero ambiente.

Para este volumen ha hecho "Povo" una magnífica portada, a varias tintas, con la maestría que ha conseguido este artista en la especialización de este género, dominando la difícil técnica, acusando un verdadero sentido decorativo y dando el espíritu y carácter de la obra que ilustra. La presentación del libro "De l'horta i de la montanya", de más de 150 páginas, es una prueba de sencillez bien gustada, cuidadosamente encuadernado y de esmerada confección tipográfica, que representa un esfuerzo, teniendo en cuenta el limitado mercado de la literatura valenciana. La publicación de una "Biblioteca" de esta índole, que nace con el propósito de dar a conocer de forma completa la producción literaria y científica valencianas, y que favorece el que toda biblioteca pueda tener una completa colección de obras valencianas, merece obtener un éxito.

Todos los amantes de las letras valencianas, tan postergadas hasta el presente, debían desear que su nombre figurase en la lista de suscritores de la "Biblioteca Valencia", con lo cual, a la par que contribuirían a un fin patriótico, obtendrían una bella colección de libros y completarían su biblioteca con tales valiosísimas obras. Más adelante daremos a nuestros lectores un juicio más detenido "De l'horta i de la montanya" y estudiaremos el valor literario de esta obra, conforme es acreedora la personalidad de López Chavarri.

En la Juventud Católica

Cuantos tuvieron el gusto de asistir a la matiné de ayer en los salones de la Juventud Católica, prodigan unánimes elogios a los organizadores de estas amenas veladas, que tan delicioso esparcimiento proporcionan a los socios y sus familias.

El primer número de la noche fué un "Allegro", de Saint Saens, que ejecutó a piano de manera irreprochable la señorita Concepción Soler, y a éste siguió la "Ma-

DE INTERÉS SANGRE, NUM. 7, ALMACÉN

Por estar en inteligencia con las más importantes fábricas de BOBADOS Y PUNTILLAS, y esperaros nuevas y portantes remesas, esta casa liquida las existencias anteriores a precios rebajadísimos.

zurka en re mayor", de Amorós, por doña Concepción Bordes; "La tórtola viada", de Penella, por la niña Teresita Granel, y la fantasía de "¡Si yo fuera rey!", por la señorita Amelia Fabra.

Todos fueron muy aplaudidos, así como los socios de la sección dramática, que representaron la comedia "Un buen reclamo".

En la segunda parte, después de tres composiciones a piano por las señoritas Bordes, Navarro y Soler, el barítono señor Granel cantó el prólogo de "I Pagliacci" y la "Vecheia zimarra" de la "Bohema", y la señorita Granel cantó "La Española", consiguiendo dos merecidas ovaciones.

Terminó la velada con la interpretación del juguete lírico "Morirse a tiempo", que fué muy aplaudido.

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS DE LIVERPOOL 18.

Ofrecidas 13.000 cajas. Naranja.—Precios un poquito mejor. Cebolla.—Los precios han subido 6 peniques.

"Juliana" incompleto. "Teresa Pamies" un poco descargado. DE LONDRES 18.

Naranja.—420 ordinaria, de 8/6 a 10; 714 large, de 13 a 15. Cebolla.—45, de 18 a 18/6; 55, de 18/6 a 19.

DE GLASGOW 18.

Ofrecido el cargo del vapor "Alhama". Naranja.—420 ordinaria, de 8 a 8/6; 420 large, de 11 a 11/6; 714 large, de 12 a 13. DE LONDRES 18.

De los señores M. Isaac & Sons Ltd. Ofrecido el cargo del vapor "San Isidoro".

Naranja.—420 ordinaria, de 8/3 a 9/6; 714 large, de 13/6 a 15; 1.064 large, de 18 a 18/6.

Cebolla.—De 18 a 18/6. Nota interesante. Anade el telegrama: "Tenemos por cierta y acordada la restricción a la importación de la naranja, pero no está fijada aun la proporción ni el modo de llevarla a efecto".

DE LIVERPOOL 18.

A la venta parte del cargo del vapor "Juliana". Naranja.—Mercado algo más firme. Cebolla.—45, de 17 a 18; 55, de 18 a 19.

DE HULL 17.

Ofrecido el cargo del vapor "Saphir". Naranja.—Cajas en primera y segunda condición: 420 ordinaria, de 8/6 a 10/9; 420 large, de 13/9 a 17/6; 714 large, de 13 a 14/6; 1.064 large, de 15/9 a 18.

Cajas en tercera condición: 420 ordinaria, de 7/9 a 9/3; 420 large, de 11/6 a 12/6; 714 large, de 12 a 12/9; 1.064 large, de 14/6 a 15/6.

Fueron retiradas unas 2.000 cajas. Cebolla.—45, de 16/6 a 16/9; 55, de 17/6 a 18/3.

DE LIVERPOOL 18.

Naranja.—Ofrecidas 13.400 cajas, parte del "Juliana" y del "Teresa Pamies". Cajas en primera condición: 420 ordinaria, de 8/9 a 9/6; 420 large, de 12/6 a 13; 714 large, de 13 a 14; 1.064 large, de 17/6 a 18.

Cajas en segunda condición: 420 ordinaria, de 8/3 a 8/9; 420 large, de 11 a 11/6; 714 large, de 12/6 a 13; 1.064 large, de 16/6 a 17.

Cebolla.—A la venta 3.000 cajas. Buena demanda: 45, de 18 a 18/3; 55, de 18/6 a 19.

Movimiento de buques fruteros

Día 21 febrero 1916. Buques fruteros a la carga: Vapor "Elsie", para Pireo; consignatario, señor Aguirre.

Vapor "Constanza", para Liverpool, con avéreas; consignatario, señor Reali.

Vapor "Assimancos", para Grecia; consignatario, señor La Roda.

Vapor "Sirius", para Bristol; consignatarios, señores Gimeno y compañía.

Vapor "Cádiz", para Habana; consignatarios, señores Requena é hijos.

Buques fruteros salidos: Vapor "Apamilo", para Grecia.

Vapor "Mansuria", para Suecia.

Vapor "Herakles", para Londres.

Vapor "Garron Head", para Manchester.

Buques descargando: Vapores "Rosenbak" y "Patria".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 4.811'69 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 4.791'68 pesetas; transportes, 0'25; multas, 19'76.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones: "Cádiz" y "Cabo Tres Forcas", de Barcelona; "Orlok Head", de Marsella; "Jorge Juan", de Barcelona, y "Andalucía", de Girona, de Marsella, con cargo general; "Beacon", de Orán; "Sirius", de Civitavecchia, y "Cabañal", de Certe, en lastre.

Han sido despachados: "Elsie", para Pireo, con arroz; "Cádiz", para Habana; "Garón", para Copenhague; "Andalucía", para Sevilla; "Cabo Tres Forcas", para Bilbao; "Orlok Head", para Manchester, y "Beacon", para Castellón, con cargo general, y "Sirius", para Bristol, con fruta.

COTIZACION DE ARTICULOS

El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja, en el día de hoy, ha sido: Arroz Belloch, a 31 pesetas los 100 kilogramos; Bomba, a 40 pesetas; Amonquill, a 30 pesetas; trigo, de 39 a 41 pesetas; harina, de 46 a 51 pesetas; maíz, de 29 a 30 pesetas; aceite, de 100 a 150 pesetas; abonos, de 9 a 40 pesetas; garbanzos de remojo, de 45 a 80 pesetas; habas, a 33 pesetas; cacahuet, a 52 pesetas; alubias Pinet, a 61 pesetas, e ídem Amonquill, a 59 pesetas.

MACISTE

Hoy, mañana y pasado definitivamente últimos días PALCO SIN ENTRADA, 3 pesetas BUTACA, 0'50 GENERAL, 0'20

Doña María de los Desamparados Linares Merelo de García Plá que falleció el 22 de febrero de 1915. Su esposo y su madre suplican a su demás familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que quedarán agradecidos.

OLYMPIA EMPRESA DEL GRAN TEATRO Y CINEMA X, DE MADRID. Palco sin entradas, 3 pesetas - Butaca, 0'50 - General, 0'20. Hoy magnífico y sensacional ESTRENO La noche trágica CINCO PARTES 1.500 METROS EXCLUSIVA. Hoy, martes y miércoles, definitivamente últimos días de MACISTE Las más temerarias, estupendas é inconcebibles aventuras. TARDE a las 5'45 - NOCHE a las 9'45

Un libro utilísimo Sección religiosa. Lo es, sin duda alguna, el "Almanaque Eclesiástico de esta diócesis", que en éxito creciente ha entrado en el año sexto de su publicación, formando ya una colección tan hermosa como práctica. Cuantos han ojeado dicho libro, que tanto honra al clero valenciano, le tributan sin reservas los más entusiastas elogios, y en verdad que el libro lo merece. Es completísimo el "Resumen de disposiciones", en el que perfectamente ordenados, por orden alfabético (para que cómodamente pueda encontrar el lector las que de momento le interesan), se encuentra toda la legislación canónica y civil de 1915. Son verdaderamente notables los artículos sobre la nueva "Bula de Cruzada", "Matrimonio" y "Servicio militar". Publica también el decreto íntegro sobre reparación de templos, con los respectivos formularios; todas las disposiciones llevan al pie la cita de la fecha de su publicación en el "Acta Apostolice Sedis", "Gaceta de Madrid", "Boletín Eclesiástico", etc., etc. La estadística eclesiástica del Arzobispado es verdadero modelo en su género, y la única en su clase que se publica en España. Difícilmente pueden agruparse más datos en menos palabras. Los lectores, buscando el nombre del pueblo (están dispuestos por orden alfabético), saben el número de habitantes, la categoría, el personal eclesiástico y las vías de comunicación que tienen con la capital. Buscando el nombre de un sacerdote, se sabe en seguida su residencia oficial, sus grados académicos y sus años de servicio. Al principio del libro hay un calendario completísimo, tan útil para sacerdotes como para seglares, y a continuación una crónica muy bien escrita de los principales sucesos del año 1915. Son notables los artículos sobre "La guerra europea", "El Papa en la guerra" y "El clero en la guerra". Parece increíble que un libro perfectamente editado y con cerca de 500 páginas de apretado texto, pueda darse por el precio de seis reales. El "Almanaque" de este año está obtenido con un éxito muy honroso, y probablemente se agotará la edición en breve tiempo.

CINE APOLO: PALACIO CINEMATOGRAFICO. Hoy lunes 21 febrero 1916 Dos grandes secciones, a las 5'30 tarde y a las 9'45 noche Gran acontecimiento FIESTA DE LA JOTA, compuesta de ocho personas Colosal programa de cine. Mañana martes 22 febrero 1916 Dos grandes secciones, a las 5'30 tarde y a las 9'45 noche Gran acontecimiento FIESTA DE LA JOTA, compuesta de ocho personas RONDA LIA - CANTOS - BALLO Programa del cine. BROMA CRUEL (Comedia). ANANKE (Patidalia). 4 partes (Drama) por LIDA GYS y MARIA JACOBINI. Exito de gran risa CHARLOT, PERIODISTA Los precios marcos enreja.

FABRICA DE CORSES y géneros para su confección MAXIMINO VILLENA Pilar, 4 y 6, y plaza Pertusa. Funeraria PAU y BOHRAS Pintor Sorolla, 24.—Teléfono 939 Especialidad en féretros de maderas finas.—Pidanse tarifas. CASA LA MÁS ECONOMICA

TEATROS Y ARTISTAS

Hoy debutará en este teatro la célebre "Rondalla Aragonesa", que tanto éxito ha obtenido en cuantas provincias ha actuado. Forman parte de la misma la notable pareja Larrosa, campeones de jotas, y sin rival en toda clase de bailes aragoneses, la aplaudida Soledad Jurado, y el condescisimo Niño del Arrabal, único en su género. Estos elementos, que completan la rondalla "La Alegría", harán que la "Fiesta de la Jota" obtenga en nuestra ciudad el triunfo inmenso que la obtenido en otras poblaciones.

ESLAVA en funciones de moda, se representarán: por la tarde, la comedia en cuatro actos, de Benavente, "La comedia de las flechas", y por la noche, segunda representación de la obra de gran éxito, del mismo ilustre autor, "Campo de armijo".

El viernes beneficio de Margarita Xirgu.

Circo Regües

La compañía acrobática más completa! Funciones para hoy A las 4 y 6 tarde. Preferencia, 0'60 pesetas; general, 0'30 2 GRANDES DEBUTS, 2 LOS SASSETS Y LOS FERNAYAS THE GUSTINOS TROUPE MELVILLE MORENO. Ventrifloro musical CLOWNS ANTONET Y WALTER Reyes de los reyes cómicos y musicales Miss Royer, THE ONOTOS, Los Val Mez HERMANOS CÁMARA ELBADO-OTT

ROLDILLO Rey de los equilibristas. Sticso del día A las 10 noche, especial! 80 céntimos preferencia y 40 general

Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 5 y 9'45 noche y canciones por Lola Membrives. Por la noche a las 9'15. La casa de Quirós. MURXA. En la noche de la PRINCESA.—Por la tarde a las 5 y 9'45 noche y canciones por Lola Membrives. Por la noche a las 9'15 (especial). La suerte perra y la Cruzada. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cine, a las 4 y 8 tarde y 10'45 noche. TEATRO APOLO.—A las 5'30 tarde y 9'45 noche sesiones de cinematógrafo.—Fiesta de la Jota compuesta de ocho personas. TEATRO DE LA FANFANA.—Por la noche a las 9'15 (especial). La suerte perra y la Cruzada. TEATRO CIRCO.—La compañía más completa que actúa en España. Gran éxito a las 6 y 10'45 noche. TEATRO APOLO.—A las 5'30 tarde y 9'45 noche sesiones de cinematógrafo.—Fiesta de la Jota compuesta de ocho personas. ESLAVA.—Compañía dramática de las flechas. Xirgu.—Moda.—Por la tarde a las 5 y 9'45 noche y canciones por Lola Membrives. Por la noche a las 9'15. Campo de armijo. TEATRO DE LA FANFANA.—Por la noche a las 9'15 (especial). La suerte perra y la Cruzada. OLYMPIA.—Por la tarde a las 5 y 9'45 noche sesiones de cinematógrafo.—Fiesta de la Jota compuesta de ocho personas. MACISTE.—Quinta función. CIRCO REGÜES.—Sesiones a las 4 y 6 tarde y 10'45 noche.

Vertical text on the right edge of the page, including "Infor", "RECAUD", "La obt", "Por ar", "Por ins", "Por per", "Total", "PAGOS", "Libram", "Nomin", "pistas", "SUBST", "Mañana", "las céd", "sentada", "para tom", "COMISIO", "Esta ma", "de la nu", "DECOMI", "En el", "la Estac", "dices y", "detr con", "La Alic", "de refer", "Valencia", "LA SESI", "A las c", "Cant ab", "conceja", "cuestión", "es y vie", "legado a", "dicho", "mas en", "lo que", "En el", "En el", "de la hor", "Hallaz", "Ha cat", "de esta", "chas ría", "una zan", "restos lu", "Los ve", "inmediat", "bando la", "En efec", "cedido e", "frente a", "los cuatr", "gran can", "órbos p", "de cuent", "de la hor", "fueran r", "tados en

El actor Tallaví ha muerto

Ha sido cosa de pocos días; por eso el golpe ha sido más rudo. El actor Tallaví ha muerto "de verdad". El que supo estudiar ese momento, punto final de una existencia, ese momento de lo visto con una realidad y llevar reflejo al escenario, ha representado de una manera tan trágica escena. Dios habrá recogido en su seno su alma; su cuerpo que recogido en la tierra, y lo que no ha podido en su vida agitada, es ahora reposo eterno.

Al hablar el teléfono esta madrugada de la noticia del fallecimiento, se expresaba en estos términos:

"A las cinco y media de esta tarde ha fallecido el distinguido actor Tallaví. Contaba 30 años, y su agonía ha sido larga, penosa, horrible."

A las dos de la tarde se dio cuenta de su fin, y exclamó a un íntimo que estaba a su lado: "Siento morir. Que entren mis amigos uno por uno."

Se despidió de ellos, dándoles la mano, y después les dijo a todos:

"Adiós, que me voy. Al poco tiempo entraba en la agonía, perdiendo la palabra, pero conservando la vista hasta el último momento."

Valladolid.—En el teatro Calderón, en donde actúa la compañía Tallaví, la noticia de la muerte de éste produjo un verdadero duelo. La actriz María Gómez salió a escena emocionadísima, dando la noticia al público. La función se suspendió en señal de duelo."

Fue Tallaví uno de los primeros actores que se emancipó de la dirección, convirtiéndose en poco tiempo de dirigido en director, pero dignos también que contados, muy contados, han podido llevar la carga que tal hecho significa, con el elogio de la crítica y el aplauso del público.

No se hizo primer actor y director porque sí; estudió, pidió consejo al compañero y al crítico; buscó tipos, los fundió con su alma de artista, y al ofrecerlos al público, éste, con sus aplausos, le erigió figura preeminente, y luchando y estudiando a la vez, consiguió ser admirado.

Del Tallaví de la compañía de la Pina en aquella inolvidable escena de "Las vírgenes locas", al Tallaví de la obra de Ibsen, última que le vimos en Valencia, existía un abismo, y lo venció con su perseverante estudio, con su alma de gran artista.

Ha muerto joven, cuando sus creaciones eran más apreciadas.

Ya no existe el actor Tallaví; la muerte lo arrebató de la escena, pero sobre ésta flotarán siempre sus recuerdos, porque con su arte la dignificó.

A su memoria estas pobres líneas, modestas flores silvestres; por su alma, elevemos a Dios una plegaria.

PACO GUILLEM, gravemente enfermo

Otra noticia triste. Paco Guillem, nuestro paisano, el simpático artista, se halla gravemente enfermo en el vecino poblado de Benimámet.

Esta mañana se le han administrado los Santos Sacramentos.

Los médicos desconfían en salvarle. Dios quiera que la ciencia salve al amigo cariñoso y al aplaudido actor!

GONZALO VEGA.

Información municipal

RECAUDACION
La obtenida ayer fue la siguiente:
Por arbitrios carnes, 1.617,40 pesetas.
Por inspección veterinaria, 303,03.
Por peaje, 27.
Total, 1.947,43 pesetas.

PAGOS
Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía:
Nómina del personal de jubilados, 6.549,50 pesetas; ídem de Instrucción pública, 4.331,33.

SUBASTA
Mañana se verificará la del arriendo de las edificaciones personales, habiendo sido presentada en el negociado correspondiente, para tomar parte en ella, diez proposiciones.

COMISION
La de Bienes populares, convocada para esta mañana, no ha podido reunirse por falta de número.

DECOMISO
En el día de ayer fueron decomisadas en la Estación Sanitaria del ferrocarril seis perdiciones y una liebre, que se pretendían introducir contraviniendo la ley de Caza.

La Alcaldía ha dispuesto que la mercancía de referencia sea remitida a la Asociación Valenciana de Caridad.

LA SESION DE HOY
A las cinco y cuarto ha declarado el señor Cugat abierta la sesión.

Antes de dar principio ésta, los señores concejales han discutido particularmente la concesión del tránsito rodado los días de Jueves y Viernes Santo, y parece ser que han llegado a un acuerdo, por el cual se prohíbe dicho tránsito a determinadas horas y zonas en los días mencionados, a semejanza de lo que se practica en Madrid y Barcelona.

Al entrarse en el orden del día nos retiramos del Ayuntamiento, por lo avanzado de la hora.

Hallazgo de restos humanos

Ha causado alguna impresión en la calle de Serranos y adyacentes la noticia circular de esta mañana, de que en la última de ellas una zanja habían tropezado con numerosos restos humanos.

Los vecinos y transeúntes han acudido inmediatamente al lugar del suceso, comprobando esta mañana a una brigada de obreros ha procurado la entrada de la calle de Serranos, los cuatro palmos escasos de profundidad gran cantidad, mezclados con la tierra. Los obreros han suspendido el trabajo y han dado cuenta al Juzgado de guardia, quien se ha encargado inmediatamente en el sitio de hacer recoger los restos, ordenando que los huesos fuesen recogidos cuidadosamente y depositados en uno de los patios vecinos. Así lo

han hecho los obreros, recogiendo un buen montón de ellos.

Acercá el origen de estos restos humanos, hemos oído dos versiones:

Una, que proceden del cementerio de la iglesia de San Bartolomé, la más antigua de Valencia, la única que respetaron los árabes cuando conquistaron la capital, así como fue el único que sirvió para los enterramientos de cristianos.

Otra versión es la de que estos restos, dada la escasa profundidad a que han sido hallados, muy bien pueden proceder de los enterramientos que por aquellos alrededores se hicieron cuando la sublevación republicana de 1899.

Esta tarde han prosiguído los trabajos de excavación con escrupulosidad, por si se tropieza con algún indicio que sirva para aclarar el misterio.

SUCESOS

LADRON CAPTURADO

Hace algún tiempo se ausentó de Onteniente un joven de 19 años, llamado Francisco Conejero Baño, de malísimos antecedentes.

Ayer regresó a su pueblo natal, y como la Guardia civil sospechaba que el Conejero no hubiese hecho cosa buena durante su ausencia, le detuvo, y de plano cantó que acababa de robar dos relojes.

Ha sido puesto a disposición del juzgado. AMENAZAS

Un vecino de Villar, llamado Pedro Tomás Doménech, que con su esposa, estaba ayer presenciando una disputa que sostenían

sus suegros, vióse amenazado por un hijo de éstos que, pistola en mano, se disponía a agredirle, lo que evitó otro sugeto que presenció el suceso.

El agresor, que se llama Miguel Pastor, ha sido detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del juzgado. CAPTURA

La benemérita de Yátova ha capturado a un tal Tomás Sierra Villanueva, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción del partido, a cuya disposición ha sido puesto. DENUNCIA

Por apacentar 34 carneros en propiedad ajena, en término de Jarafuel, el pastor Marcelino Cabello Hernández, la benemérita le ha denunciado al juzgado. UNA DESGRACIA EN CATARROJA

Esta mañana, en la estación de Catarroja, ha sido arrollado por el tren número 1.608 el obrero Pedro Martínez, de Siete Aguas, al intentar subir al mismo.

Ha sido recogido de la vía con las dos piernas fracturadas. El juez don Vicente Perelló instruye las correspondientes diligencias sumariales. Según parece, el lesionado trató de subir al tren para viajar sin billete, pero tuvo la desgracia de caerse.

El infortunado Martínez ha fallecido esta tarde, a las cuatro, en el Hospital. R. I. P. ACCIDENTE

El obrero Dionisio Alacreu Asensi, que se hallaba esta tarde trabajando en una fábrica del camino de Peñarochá, ha tenido la desgracia de que el volante de una de las máquinas le alcanzara, produciéndole heridas de pronóstico reservado en la cara, pecho y pie derecho.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 21, 4:50

DE MARRUECOS

Tetuán.—Un incendio destruyó una casa habitada por una familia mora, accediendo a prestar auxilio soldados de Ingenieros, y no ocurriendo desgracias personales.

En el poblado de Río Martín se verificó la consagración del primer templo católico, edificada en territorio marroquí. El general Jordana asistió al acto, y fué bendecido el templo por el vicario general. Los indígenas se portaron en extremo respetuosos.

EN GOBERNACION

Los últimos telegramas recibidos de provincias en el ministerio de la Gobernación, son los siguientes:

Bilbao.—En Galarza se ha celebrado una Asamblea minera, en la que han tomado parte las secciones de Bilbao y Alcoa, acordándose aceptar la proposición de los patronos.

Por la tarde celebraron en esta misma capital un mitin los obreros metalúrgicos, que acordaron pedir aumento de salario.

Alicante.—Se ha celebrado un mitin organizado por las Sociedades obreras, para protestar del encarecimiento de las subsistencias.

Guadalajara.—Se ha celebrado una manifestación en honor del conde de Romanones, para pedir se instale en esta ciudad la importante fábrica la Hispano-Suiza.

El acto fué presidido por las autoridades. Albalade.—En Almansa se ha celebrado un mitin socialista, habiendo tenido el delegado de la autoridad que llamar la atención al orador José Villena. El mitin terminó con el mayor orden.

UN DISCURSO DE GASSET

Comunican de Salamanca que se celebró en el teatro Liceo el anunciado acto organizado por los elementos agricultores, en el que hizo uso de la palabra el exministro señor Gasset. Fué muy comentada la parte relativa a las consecuencias del actual conflicto europeo, sosteniendo que la neutralidad será imposible para nosotros, una vez terminada la guerra. Anunció:

"Por ahora, durmiendo a la sombra de la neutralidad, hemos podido perder tranquilamente el tiempo que debíamos utilizar para establecernos en los mercados desiertos y fundar industrias, paralizadas por la guerra europea. Otros neutrales, como Holanda, Dinamarca y las naciones escandinavas, especialmente Suecia, han forzado sus medios económicos para alentar poderosamente su comercio y su industria, y todos han sabido prepararse para la paz, porque éste será el momento más serio.

Hoy, lo más probable es que no lleguemos a complicarnos en la guerra; pero, en cambio, lo más probable es que no lleguemos a la paz, o a una paz que no sea más que un interregno de guerra. Y esto lo es, no se miden obstáculos ni riesgos; se avanza.

Hay que saber, al llegar la paz, si caben negociaciones, concordias y reciprocidades con ambos grupos beligerantes, y si esto es posible, indagar dónde y cómo pueden obtenerse mayores beneficios arancelarios.

Cuando se haga la paz y todo cristalice en un Tratado, habrá pasado ya la ocasión oportuna."

El orador presentó el plan que podría trazarse para nacionalizar nuestra producción, singularmente la carbonífera, y terminó diciendo que este programa es, en suma, el mismo programa reconstituidor de Joaquín Costa, que tiene tanta virtualidad como en los días aciagos de nuestra catástrofe nacional.

Madrid 21, 4:15

LA PRENSA

"El Radical".—Hablando del conflicto de Burgos, dice:

"Romanones ha sentido el deseo de hacer frases, resultándole un poco desigual la de "Entrado: saludole", contestando al telegrama del alcalde de Burgos.

Lo hecho por Romanones con el ayuntamiento de Burgos es intolerable.

Por eso Burgos ha contestado dignamente, dimitiendo en pleno su ayuntamiento y su diputación.

Si el señor conde de Romanones quería hacer una frase, no le acompañó la fortuna.

—Ellos están dispuestos a marchar desde aquí a Londres, si fuera preciso. CONFERENCIAS

Confirmando esta mañana con el señor conde de Romanones los exministros señores Navarro Reverter y Gimeno (don Amalio). EN GOBERNACION.—UN INCIDENTE EN SANTANDER.—ENTREVISTAS

Al recibimos esta mañana el señor Alba, nos dijo:

—Me han comunicado de Santander que ha ocurrido un desagradable incidente. El ayuntamiento había repartido crecido número de papeletas de trabajo, unas 800, y al presentarse esta mañana los obreros, han visto con sorpresa que únicamente se facilitaba ocupación a unos 150.

Los obreros descontentos han realizado demostraciones turbulentas, pidiendo a gritos pan y trabajo; el comercio, alarmado, ha tenido que cerrar sus puertas, y algunos obreros sacaron violentamente de un establecimiento pan y comestibles.

No tuvo que intervenir la fuerza pública. El gobernador civil de Santander ha pedido al ayuntamiento que mañana dé colocación a más obreros.

El orden ha quedado restablecido. Hoy mismo conferenciaré con Amos Salvador para ver si hay posibilidad de realizar algunas obras en la provincia de Santander. El ministro de la Gobernación recibió varias visitas, entre ellas la de los señores Bugallal y Amalio Gimeno, y le cumplimentó el Consejo Supremo de Protección a la Infancia.

HAN CONTESTADO

Las Compañías navieras han manifestado al director general de Comercio, señor Sala, que están dispuestas a importar sulfato de cobre.

Madrid 21, 16:15

LOS DEPOSITOS FRANCOS

El señor Urzáiz ha facilitado a los periodistas una información bastante detallada del proyecto de concesión de depósitos francos.

La idea de hacer público el proyecto antes de estar aprobado, responde al propósito de abrir una información escrita para que Cámaras de Comercio y demás entidades comerciales e industriales y agrícolas expongan lo que estimen conveniente.

El decreto dispone lo siguiente: Se establecerán depósitos francos en los puertos que reúnan condiciones para ello y tengan Aduana de primera clase.

La solicitud la formulará una entidad mercantil, constituida con arreglo a las disposiciones del Código de Comercio, domiciliada en la capital donde haya de establecerse el depósito.

A la solicitud se acompañarán los planos del terreno en que ha de instalarse.

El Consejo de ministros resolverá la petición, estableciendo las condiciones a que ha de someterse y fijando la cuantía de la fianza.

En los depósitos podrán admitirse mercancías extranjeras, cuya importación no esté prohibida, y las nacionales, cuya exportación permitan las leyes.

El depósito de estas mercancías no podrá durar más de cuatro años.

Cumplido este plazo, deberán ser exportadas ó destinadas al consumo nacional.

Todas las operaciones que se realicen en los depósitos francos serán intervenidas por la administración.

También podrán intervenir las Cámaras de Comercio.

Las operaciones que se permitirán realizar con las mercancías en los depósitos serán las siguientes:

Cambio de envases, clasificación, mezclas, descascarillado del café, tendido de pieles, trituración y macedero de maderas, lavados de lana, extracción del aceite de copra y semillas oleaginosas.

Se exceptúan la mezcla del aceite de olivas con el de semillas, la incorporación de los azúcares extranjeros a las sustancias alimenticias ó glucosas, preparación de aguardientes compuestos, encabezamientos de vinos españoles con extranjeros ó mezcla de unos con otros.

En el caso de quererse realizar alguna operación de las no consignadas en el cuadro, se solicitará del Consejo de ministros.

Las mercancías depositadas quedarán exentas del pago de los impuestos de transportes y arbitrios de las Juntas de Obras de Puerto.

Las mercancías nacionales, después de depositadas, que sean exportadas al extranjero, satisfarán el impuesto de transportes y los arbitrios de las Juntas de Obras, como si no hubiesen estado depositadas.

Quedarán también sujetas al pago de derechos de exportaciones.

Las destinadas a España pagarán los derechos de importación.

El Estado no ofrece garantías de estos depósitos, pero las mercancías quedarán bajo la salvaguardia de la ley, y no serán objeto de represalias, aun en el caso de beligerancia.

Las Sociedades de los depósitos francos reintegrarán al Estado los gastos de vigilancia.

Regirán las mismas leyes para la propiedad de marca, de industriales, de fábrica y papeles, etc., y en general cuantas disposiciones no estén en pugna con las del presente decreto.

Mañana ó pasado se fijará la fecha en que comenzará la información pública.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Su majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando al presidente de la Audiencia de Las Palmas, don Enrique García Prendergast.

Nombrando para sustituirle a don Alejandro García del Pozo.

Nombrando juez de primera instancia del distrito del Hospicio de la corte a don José Opel.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Sevilla a don Juan Herrera.

Presidente de la de Lugo a don Casimiro González.

Magistrado de la de Mallorca a don Pedro Gaspar.

Fiscal de la de Lérida a don Alberto Hernández.

Magistrado de la de Lérida a don Eduardo Alfonso Pardo.

Fiscal de la de Cáceres a don Cecilio García Morales.

Indultando y conmutando penas diversas a reos de las Audiencias de Palencia y Madrid.

EN PALACIO.—EL MORO "EL GATO".

Audiencia Militar.—UNA FIESTA

Estuvo en Palacio el moro "El Gato". Fué presentado al Monarca por el general Marina.

El Soberano le hizo muchas preguntas, y el moro se mostraba encantado de la afabilidad del Monarca.

Permaneció varios días en Madrid. Ayer asistió a la velada dedicada a la memoria del Gran Capitán.

También cumplimentaron a su majestad los generales Díaz Ceballos, Urzáiz, Zabala, Talavera, Álvarez, García Moreno, Arteta, Jiménez y el inspector de Sanidad señor Coll, varios coroneles y jefes y oficiales.

Para el miércoles se organiza una fiesta en el palacio de los duques de Fernán-Núñez.

Los Reyes asistirán a la fiesta. Madrid 21, 17:15

LOS SUCESOS DE SANTANDER

Santander.—La manifestación obrera realizada esta mañana ha tenido mucha importancia.

Los obreros han roto los cristales de muchos establecimientos.

Un grupo asaltó una tienda de comestibles, propiedad de Mantel Rivero. Este salió a la calle, revolver en mano, y logró ahuyentar a los asaltantes.

Marcharon los manifestantes al muelle de Maliaño, impidiendo la descarga de algunos vapores.

Otro grupo asaltó una tahona, apoderándose de gran cantidad de pan.

Intentaron los obreros paralizar los trabajos en varias fábricas.

Una comisión de obreros conferenció con el gobernador.

Patrulla la Guardia civil por las calles. Se han montado guardias en los Bancos locales.

Pasan de 500 los obreros sin trabajo, que son los que han promovido esta mañana los sucesos.

Por falta de carbón tendrá que paralizar sus operaciones la fábrica de Celbain, quedando sin trabajo 300 obreros.

Esto viene a agravar el conflicto. LOS MAURISTAS

Bilbao.—Los mauristas, para solemnizar el éxito de la conferencia dada por Gabriel Maura, le han obsequiado con un banquete.

Los comensales fueron 400, y concurren representantes de Guipúzcoa, Santander, Rioja y Asturias.

El señor Ibarra brindó por el éxito de la conferencia, que ha hecho sumar al partido maurista muchos adeptos, dedicando un saludo a don Alejandro Pidal, que representaba al maurismo asturiano, y diciendo que si hubiera vivido el gran Pidal y Mon, otro hubiera sido el rumbo del partido conservador idóneo.

Al levantarse el señor Maura (hijo) fué objeto de gran ovación y se oyeron voces de "Maura, sí".

Recordó el acto de Zaragoza de 1913; la marcha de la política desde entonces, diciendo que hace falta una operación quirúrgica, no una política de emplastos. Combatió que durante dos años no se haya hecho labor parlamentaria, permaneciendo las Cortes dos años cerradas, y dijo por último que el maurismo escarada el poder y triunfarán sus ideales.

Clamorosa ovación ahoga las frases del señor conde de la Mortera.

Madrid 21, 18:15

"LA EPOCA"

Inserta una crónica de París, firmada por Juan de Becon.

Lamenta el desarrollo de emigración de españoles a Francia, en donde existen ya unos 300.000.

Censura que vayan hombres de escasa preparación, constituyendo materia explotable.

Entiende que en los momentos actuales deberían crearse nuevas industrias y fomentar la riqueza, única manera de evitar de que España se desangre por la corriente emigratoria.

La conflagración europea

Madrid 21, 17:15

COLISION

París.—Dicen de Salónica que una patrulla búlgara traspasó la frontera por Doiran y se tiroteó con otra griega.

Resultaron dos búlgaros muertos y un griego herido.

POINCARÉ EN EL FRENTE

París.—El presidente Poincaré visitó la Champaña, recorriendo el frente y condecorando a varios jefes, oficiales y soldados.

DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—En Riga varios aeroplanos enemigos realizaron un "raid", arrojando una bomba.

En Chrensburg un avión arrojó seis bombas.

En Duinks el enemigo cañoneó nuestras posiciones.

En el Cáucaso hicimos prisioneros a 49 oficiales y 2.500 soldados turcos y nos apoderamos de varios cañones.

LAS BAJAS DE LOS ALEMANES

Roma.—Se ha facilitado una Nota oficial, diciendo que los alemanes, durante el mes de enero, tuvieron 33.000 bajas en el frente ruso.

El frío y las epidemias diezman a los germanos.

En tres meses han tenido 100.000 bajas.

HAY QUE EVITARLO

Londres.—Un periódico pregunta si la ocupación de 700 metros de trincheras de los ingleses por los alemanes puede obedecer a la superioridad de su artillería.

RENUNCIA

París.—El Príncipe Leopoldo de Baviera ha renunciado al mando de las tropas de Siria.

Dícese que le sustituirá Mackensen. Madrid 21, 18:15

DE ORIGEN FRANCÉS

París (oficial de las tres de la tarde).—En Artois, al Noroeste de la cota 140, los alemanes intentaron dos ataques locales, que fracasaron.

Escuadrilla de cinco aviones franceses bombardearon los depósitos de municiones alemanes de Martincour y Afondange, cerca de Diuse.

Aviones alemanes arrojaron bombas sobre Lunéville, Douai y Navelli. DE ORIGEN INGLÉS

Londres (oficial).—Cuatro aviones alemanes bombardearon las costas Sur de Inglaterra.

Dos de los aparatos dejaron caer sobre Lorstow 17 bombas, sin causar desgracias y si desperfectos en dos casas y otros edificios.

Fueron perseguidos por nuestros aviones. Otro avión alemán intentó bombardear el faro de Kensti.

El cuarto aparato lanzó seis bombas sobre Balmer, una cayó en el templo, donde estaba reunida una congregación dispuesta a entonar el Te-Deum. Causó desperfectos en unas ventanas.

Resultaron dos hombres y un niño muertos y un marinero herido. DE ORIGEN ALEMÁN

Berlín.—Varios aviones nuestros volaron sobre Tourné, arrojando varias bombas.

Es inexacto que el día 17 planease un zepelin un vuelo sobre Damoi.

Nauen.—Los aliados, según dice un periódico italiano, han realizado un nuevo desembarco en Mitilene.

Parece que se proponen invadir el Asia Menor.

Otras noticias aseguran que los aliados intentaron un nuevo desembarco en Paleson, cerca de Atenas y más tarde se arrepintieron, reembarcando las tropas.

DESDE BARCELONA

Barcelona 21, 17:10

LAS HUELGAS

Las huelgas van decreciendo. Hoy han reanudado el trabajo los constructores mecánicos.

Siguen en huelga los latoneros y lampistas.

Han sido puestos en libertad dos obreros que se hallaban en la cárcel.

Han reanudado el trabajo los obreros de las minas de Calonge, pues los patronos han accedido a conceder las mejoras que tenían solicitadas.

OBSEQUIO

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santos Juanes, á las siete y media...

NOTICIAS MILITARES

VETERINARIA MILITAR Los veterinarios mayores don Marcelino...

Escuela Central de Tiro; don Carlos Cerro, á la Escuela de Aeronáutica militar...

Jefe de día, comandante del 8.º montado don Vicente López Aparicio...

El jurado de Sueca y la sección segunda se han reunido en sesión secreta para resolver un proceso por asuntos inmorales...

TRIBUNALES

El jurado de Sueca y la sección segunda se han reunido en sesión secreta para resolver un proceso por asuntos inmorales...

La vista del juicio se ha celebrado hoy, manteniendo la acusación el ilustrado fiscal don Camilo Robert...

TOS Cosquilleo de la laringe Tos seca ó húmeda, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento...

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres SANTA FLORENTINA

LINEA DE VAPORES Barra y Compañía—Sociedad en Comandita de Sevilla

FUERZA VIGOR JUVENTUD Elixir Calio GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas...

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 120 grabados por el Dr. D. F. Vidal Solares

¿No más canas? «Aceite Oriental» Una señora desea alquilar sala con el cobo y demás servicios á matrimonio ó señora sola

ALHOMBRAS No cometas antes de visitar al señor secretario del Ayuntamiento de Madrid...

A los calvos Ricart, peluquero de París: especialista en peinados para caballeros...

SOLAR En el cercano pueblo de Benimamet y por el módico precio de 3.500 pesetas, se vende un solar de 47.600 palmos...

Trasporto por cambiar de industria, cervecera ó bar, buque y casa para vivir...

Bonito solar vendido en el mejor punto de la Granvia. Muy buena orientación, y precioso vender, se dá barato...

Alquileres En la casa de patio calle de Emba, 37, se alquila un espacioso piso 2.º con dos hermosas galerías...

VENTAS En la calle de Emba, 37, 2.º, se vende una magnífica escritura de compra y algunas otras cosas más...

Ocasión Se vende en Burjassot, en la calle de Pilar Martí, letra F, una bonita casa con buhardilla...

Muy interesante Se compran, con gran reserva, papeles del Monte de Piedad y pascueros...

TOROS Y TOREROS

FINAL DE LA CORRIDA DE MADRID En el quinto novillo, Amadeo estuvo valiente, pero el bicho, que había sido fogueteo, cogió al diestro...

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central á la estación radioeléctrica de Capitanía general:

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras...

POLLETIN

Los esclavos de la culpa

hacer que el asombro de sus compañeros se prolongase lo más posible. —¿No lo activáis?—dijo tomando el papel de manos de Pablo...

que la letra de cada uno de ellos había sido trazada por distinta persona, y de que si era una mujer quien había compuesto el enigma, era un hombre quien había agra...

para obtener el sentido, bastaba colocarlas al revés, por su orden. —Tomé un lápiz, escribí todas las letras, empezando por la última, separé las palabras que estaban unidas de propósito, y obtuve estas palabras: Piedad, soy inocente; devolvíame nuestro hijo...

—Mascaret abrió entonces uno de los cajones de su mesa, sacó un voluminoso manuscrito, que agitó con actitud triunfal, y dijo: —Esta es mi obra maestra, la explicación de mis trabajos de hace quince días! Después de esta lectura comprenderán cómo he sujetado con un mismo hilo al duque y á la duquesa de Champdoce y á Diana de Saverbourg, condesa de Musidan, Tú, doctor, y tú, Catenac, oíd y decidme luego si me equivoco al asegurar que el triunfo es seguro...

La administración de estos coches se encuentra á pocos pasos de la fonda de Francia, entre el restaurant del "Gallo-Atrevido" y el café de "Castilla". —Un empleado muy servicial recibe á los viajeros, se le dan cinco francos de propina, y en cambio de esto él asegura un cómodo asiento en el coche del día siguiente...

nariz; se espera á importantes personas que viven en puntos extremos de la población. Por fin van llegando uno tras otro los viajeros empacotando con gran trabajo, á los que se ven obligados á empujarlos y empujarlos obstruyen los asientos. Pero ya estamos listos. Son las siete y media, el conductor profiere el último momento, el postillon hace restallar el látigo emprendiendo la marcha al galope...

SEGUNDA PARTE

LOS SECRETOS DE LA CASA DE CHAMPDOCE

El medio más cómodo para salvar el trayecto que media entre Poitiers y Loudun, es, sin duda alguna, la diligencia, tomándola en ella un asiento en la próxima estación de Viena y Saumur, la más linda de las poblaciones que baña con sus azules aguas el río Loire.